

Türkiye

Dolar/TL, güne 43 seviyesinin üzerinde başlarken küresel piyasalarda yatırımcılar başta büyük petrol rezervine sahip Venezuela'daki siyasi kriz olmak üzere jeopolitik gelişmelerin etkilerini izleyecek. Hazine ilk çeyrekte 1.32 trilyon TL'ye ulaşacak iç borçlanma programı kapsamında bu hafta yaklaşık 170 milyar TL borçlanma gerçekleştirdi. İhaleler gelecek hafta devam edecek. Hazine Ocak'ta 488 milyar TL, Şubat'ta 520 milyar TL ve Mart'ta 313 milyar TL olmak üzere yılın ilk üç ayında 1.32 trilyon TL iç borçlanma öngördü.

Hazine ihalelerinde sabit kuponlu uzun vadeli tahvillere gelecek olan yabancı talebi piyasada yakından takip edilecek. Bu kapsamda dün gerçekleşen 5 yıl vadeli sabit kuponlu tahvil ihracında ortalama bileşik faiz %32.81 oldu. Yabancılar TL cinsi iç borçlanma piyasasında 2.5 sene önce sıfır olan paylarını %7.5 seviyesine yükseltti. Beklenti payın giderek artması yönünde, artış hızı piyasa tarafından yakından izleniyor.

Piyasada bir taraftan Hazine'nin iç borçlanması takip edilirken diğer taraftan ise gelişmekte olan ülkeler arasında ilk eurobond ihraçlarından biri de Hazine'den bekleniyor. TCMB enflasyondaki düşüşün tekrar hız kazandığını gösteren TÜFE verilerinin ardından enflasyonun ana eğiliminde iyileşme olduğunu belirterek geçen ay 150 baz puan faiz indirimine gitti.

Bu hafta açıklanan 2025 yılı enflasyon verileri TCMB'nin faiz indirimlerine devam edeceğini gösterdi. Reuters anketi medyanına göre piyasa bu yıl TCMB'den 1,000 baz puan indirim bekliyor. Ayrıca dün açıklanan verilere göre arındırılmış aylık enflasyon Aralık'ta %1.67 oldu.

Hükümetin yıl sonu enflasyon hedefi %16 seviyesinde ancak piyasa beklentisi %23 ile bu hedefin belirgin üzerinde yer alıyor. Hem ekonomi yönetimi hem de siyasiler yıl sonunda enflasyonun %20'nin altında kalacağını söylemeye devam ediyor.

Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, katılımcılar adına BES hesabına devlet katkısı için uygulanan %30'dan %20'ye indirildi. BES'teki devlet katkısı bütçe giderlerinin yaklaşık %0.5'ini oluşturuyor.

Sistemde bugüne kadar yatan tutara ilişkin değişiklik olmayacak ancak önümüzdeki dönem yatacak devlet katkısı %30'dan %20'ye azalacak. Geçen yıl ilgili oran %30 iken Cumhurbaşkanı'na oranı %20 ile %60 arasında belirleme hakkı yasa ile verilmişti.

İç gündemde bugün takip edilecek veri bulunmazken Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, TBMM'de partisinin grup toplantısına katılacak.

Dolar/TL bu sabah güne 43.06 seviyesinden başladı. TL'nin dolar karşısında Aralık ayındaki değer kaybı %1.1 olurken 2025'te ise kayıp %17.7 oldu. TL, 2024 ve 2025'te yılı reel değer kazancı ile tamamladıktan sonra Ocak ayının ilk günlerinde de sakin seyir izliyor.,

Dünya

Asya piyasalarında emtia bağlantılı hisseler yükselip ham petrol fiyatları gerilerken yatırımcılar büyük petrol rezervine sahip Venezuela'daki siyasi krizin etkilerini izlemeye devam etti.

Asya borsalarında karmaşık seyir görüldü. Japonya borsası gerilerken, endüstriyel metal fiyatlarındaki artışa paralel olarak emtia bağlantılı hisselerin ağırlıkta olduğu Avustralya borsası artıda seyretti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.40 geriledi.

Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro'nun yakalanıp tutuklanmasının ardından, ABD Başkanı Donald Trump'ın ülkenin piyasa fiyatından satılmak üzere 50 milyon varil petrol "devredeceğini" açıklamasıyla petrol fiyatlarındaki düşüş devam etti.

Trump, Venezuela'nın ABD'ye 2 milyar dolar değerinde ham petrol ihraç etmesini öngören bir anlaşmaya varıldığını açıkladı.

ABD, Venezuela'daki operasyondan sonra Grönland'ın kontrolünü almaya yönelik seçenekleri değerlendirdiğini ve bu hedef doğrultusunda askeri güç kullanımının da seçenekler arasında olduğunu açıklamıştı.

Çin, Japonya Başbakanı Sanae Takaichi'nin Tayvan hakkında yaptığı açıklamaya tepki olarak, askeri amaçlarla kullanılabilir çift kullanımlı ürünlerin Japonya'ya ihracatını yasakladığını duyurdu. Açıklamanın ardından Tokyo borsasında düşüş kaydedildi. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.96 düşüş kaydetti.

Dolar, Güney Amerika'dan Çin'e kadar gerilimi tırmandıran jeopolitik gelişmeler devam ederken değerini korudu. Yatırımcılar, ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) beklenen faiz indirimlerinin zamanına yönelik ipucu için bu hafta açıklanacak ekonomik verileri izleyecek.

USD/TL

Yurt içerisinde TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru aralık ayında 71,11 seviyesine geriledi. Kasım ayında 71,79 değerindeydi. Mevsim etkisinden arındırılmış aylık enflasyon aralık ayında yüzde 1,67 oranında artış kaydetti. ABD'de FED Yönetim Kurulu Üyesi S. Miran, para politikasının ekonomiyi kısıtladığını ve FED'in 2026 yılında 100 baz puandan fazla indirime gitmesinin gerekeceğini bildirdi. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmazken, kurda yataya yakın seyirler etkili oldu. Dolar endeksinde ise hafif yükseliş eğilimleri takip edildi.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 42,83 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,15 ve 41,99 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,77 ve 43,08 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,15/41,99

Dirençler: 42,77/43,08



EUR/TL

Veri akışı kısa vadede paritede önemli bir geri çekilmeye işaret etmese Euro'da son günlerde devam eden baskı pariteyi de aşağı çekmekte. Euro çaprazlarında da benzer görünüm söz konusu. Dolar kanadında ise dün gelen veri akışını olumsuz okuduk. Bugün daha yoğun bir veri gündemimiz olacak. Piyasa ADP verisine tepki verebilir. Teknik olarak 1,1680 desteği üzerindeki tutunma olumlu fakat bu bölge baskılanıyor ve tepki alımları hala zayıf. Kırılma durumunda 1,1655 ve 1,1570 ana destekleri izlenebilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,74 ve 49,32 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 50,43 ve 50,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,74/49,32

Dirençler: 50,43/50,68



GBP/TL

GBP/USD, önceki seansta mütevazı kazançlar kaydettikten sonra, Çarşamba günü Asya saatlerinde 1.3510 civarında işlem görerek bir miktar değer kazandı. ABD doları (USD), günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak olan ABD ISM Hizmetler Satın Alma Yöneticileri Endeksi

(PMI) ve JOLTs iş ilanları öncesinde zorlanırken, parite hafifçe yükseldi. Fed Başkanı Stephen Miran Salı günü, ABD merkez bankasının ekonomik ivmeyi sürdürmek için bu yıl faiz oranlarını agresif bir şekilde düşürmesi gerektiğini söyledi. Bu arada, Fed'in faiz belirleme komitesinde oy kullanan Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, işsizlik oranının "ani bir şekilde" yükselebileceği konusunda uyardı.

Teknik Analiz: GBP/TL 57,43 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 56,48 veya 56,26 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 57,66 ve 57,92 direnç seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 56,26/56,48

Dirençler: 57,66/57,92



ALTIN

Altın fiyatları, kısa süreliğine bir haftanın zirvesine yükselmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle geriledi.

Bu hafta açıklanacak olan ABD tarım dışı istihdam verisi öncesinde değerini koruyan dolar da yatırımcı iştahı üzerinde baskı oluşturdu.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.68 düşüşle 4,466.59 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, 26 Aralık'ta 4,549.71 dolar ile tarihi zirveye yükselmişti. Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.4 düşüşle 4,477.30 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4000/3900

Dirençler: 4100/4200/4300



PETROL

Petrol fiyatları, Trump'ın Venezuela'nın 30 ila 50 milyon varil yaptırıma tabii petrolü ABD'ye "devredeceğini" açıklamasının ardından geriledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.20 gerileyerek 59.97 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %1.61 gerileyerek 56.21 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
----------	-------------	-------------------	----------	--------

11:30	GBP	İnşaat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (Ara)	42,4	39,4
15:15	USD	ADP Tarım Dışı İstihdam (Ara)	49K	-32K
17:30	USD	Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları	1,200M	-1,934M
23:10	USD	FOMC Üyesi Bowman'ın Konuşması		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)